
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 3/00584 CAMERA

Stampato il Pagina 1 di 2

Camera dei Deputati
Legislatura 11

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo
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Stato iter : IN CORSO

Atti abbinati :

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

CASTAGNETTI GUGLIELMO REPUBBLICANO 01/12/1993

AYALA GIUSEPPE MARIA REPUBBLICANO 01/12/1993

MODIGLIANI ENRICO REPUBBLICANO 01/12/1993

SBARBATI CARLETTI LUCIANA REPUBBLICANO 01/12/1993

LAVAGGI OTTAVIO REPUBBLICANO 01/12/1993

Ministero destinatario :
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO
MINISTERO DELL'INTERNO
MINISTERO DI GRAZIA E GIUSTIZIA

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
PRESENTATO IL 12/01/1993

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
CRIMINALITA' ORGANIZZATA, GIORNALISTI, MAFIA E CAMORRA, OMICIDIO

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
BARCELLONA POZZO DI GOTTO (MESSINA+ SICILIA+)
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TESTO ATTO

Al Presidente del Consiglio dei ministri e ai Ministri dell'interno e di grazia e giustizia. - Per conoscere -
premesso che: venerdì 8 gennaio scorso il giornalista Giuseppe Alfano corrispondente del quotidiano
catanese La Sicilia veniva barbaramente assassinato da alcuni killer, nel centro di Barcellona Pozzo di
Gotto, con cinque colpi di pistola, uno dei quali sparatogli in bocca secondo uno stile tipico dei delitti di
mafia; Alfano era un giornalista coraggioso, che raccontava senza reticenze i segreti dei clan, in quella
che lui chiamava la "terra di confine", la sua Barcellona Pozzo di Gotto; questo delitto si aggiunge ad
una lista che drammaticamente si allunga di giorno in giorno (quattro morti solo negli ultimi 20 giorni).
Il clima in tutta la zona è pesante; è in corso da tempo una escalation preoccupante da parte della
criminalità organizzata, numerose le intimidazioni (ricordiamo fra l'altro l'attentato incendiario contro
l'auto del consigliere comunale repubblicano Pietro Fazio) -: quali siano le informazioni in possesso
del Governo in merito a tale delitto; quali siano i provvedimenti che il Governo intende adottare per
fronteggiare con maggiore incisività le cosche mafiose locali. (3-00584)


